

«Мы гарантируем качество образования!»

В белгородских высших учебных заведениях количество студентов из стран ближнего и дальнего зарубежья возрастает с каждым днем. Кто помогает «новеньkim»? Как складываются их отношения с белгородскими ребятами? Какие перспективы ожидают иностранцев, получивших образование в российском университете? На эти и многие другие вопросы знает ответ Михаил Александрович Трубицын, начальник управления международных связей, декан международного факультета БелГУ.

- Михаил Александрович, сколько сейчас на факультете учится иностранцев?

- В этом году у нас обучаются 520 человек, из них 130

из стран СНГ, и, соответственно, 390 - из стран дальнего зарубежья. В общей сложности университет сотрудничает с 46 странами. Наиболее активно ряды stu-



дентов пополняются за счет Китая, Эквадора, Венесуэлы, Мексики и Бразилии. К примеру, только 40 человек учащихся - бразильцы, и это больше, чем в любом другом высшем учебном заведении нашей страны.

- Как проходит обучение иностранных студентов на международном факультете?

- Прежде всего факультет выполняет две функции: первая - языковая

подготовка, вторая - подготовка по профильным предметам будущего обучения. Конечно же, преимущественно студенты обучаются государственному языку России, для того чтобы впоследствии они могли свободно продолжать образование наравне со своими русскими друзьями.

- А могут ли студенты, «провалившие» сессию, вернуться на факультет для укрепления языковой базы?

- Да, конечно же! У нас есть один китайский студент, который уже четвертый год учится на первом курсе. Вначале поступил на юридический факультет, заплатил немалые деньги, проучился год, но понял, что не может работать по программе. Опять оплатил год, отучился, поступил уже на биолого-химический, но не получилось и там; вернулся снова. Еще через год - поступил на факультет журналистики; когда понял, что и это «не его» - вновь прошёл год обучения на международном, и теперь поступил на факультет романо-германской филологии.

(Окончание на 4-й стр.)

Теперь вы можете читать нас и в Интернете! Заходите на www.smena.bel.ru!

«Мы гарантируем качество образования!»

(Начало на 1-й стр.).

- Кто помогает освоиться только прибывшим студентам?

- Самый трудный период у иностранных студентов - первый месяц пребывания в России. Возникают языковые, национальные, ментальные проблемы... На международном факультете разработана специальная программа адаптационного периода, в ней буквально по дням расписаны все действия, которые проводят наши сотрудники-кураторы с первого дня пребывания в университете иностранных студентов. Ребята, с точки зрения закона, защищены в правовом смысле, но также они нуждаются в моральной поддержке. В период обучения кураторы выполняют роль «приемных» родителей. Такая система существует не во всех вузах России. Послы и консулы, гости на-

шего университета отмечают теплую дружескую атмосферу и благоприятный для реализации способностей микроклимат.

Были случаи, когда к нам переводились студенты из Москвы и Санкт-Петербурга.

- Имеют ли иностранные студенты возможность соблюдать традиции своей страны?

- Безусловно! Только вчера на факультете прошла выставка, где ребята из Анголы демонстрировали национальные символы и предметы быта.

- Межнациональные браки заключаются в университете?

- Одна преподавательница нашего факультета вышла замуж за нашего выпускника. Она работает в университете, он нашел себе работу в России, и на данный момент они благополучно проживают в университетском общежитии.

- Есть ли люди, наблюдающие за даль-

нейшой жизнью иностранцев после окончания университета?

- Участвуют ли белгородские студенты в жизни своих иностранных друзей?

- Да. К примеру, на нашей кафедре есть два дипломника. Одна девочка из Вьетнама, другая - из России. И русская постоянно опекает свою подругу, они всегда вместе. Помогают друг другу в учебе и не забывают о свободном времени.

- Межнациональные браки заключаются в университете?

- Одна преподавательница нашего факультета вышла замуж за нашего выпускника. Она работает в университете, он нашел себе работу в России, и на данный момент они благополучно проживают в университете общежитии.

- Есть ли люди, наблюдающие за даль-

нейшей жизнью иностранцев после окончания университета?

- Мы пытались наладить такую систему, но, к сожалению, это очень непросто. Потому что дальнейший путь бывших студентов, в большинстве случаев, выходит за пределы России. К тому же подобного рода деятельность требует дополнительного финансирования.

- В одном из университетов Черноземья зафиксированы случаи избиения иностранных студентов. Встречается ли подобное у нас?

- Я считаю, что проявление расизма имеет местные корни. Это отражение состояния государства. Если в стране что-то не в порядке - низкий уровень жизни, культурные, экономические проблемы - это всё выливается в межнациональные конфликты. Самый высокий

уровень преступности у людей из неблагополучных семей. Я считаю, что это прежде всего социальная проблема. Всё зависит от менталитета региона. К примеру, три года назад был случай: в Воронеже убили перуанского мальчика. Ночью все студенты-перуанцы из Воронежа уже были в Белгороде и ожидали руководство БелГУ на ступенях общежития. Правительство Перу обратилось к нам с просьбой принять студентов на обучение. Не забрать из страны, нет, а перевести. Значит, это не в России расизм, а в конкретных регионах.

Подобного рода проблемы есть всегда и везде. Вопрос только в том, всегда ли это на расовой почве. Возможно, это обычное хулиганство, случайность. Когда на нашем факультете происходят подобные случаи, я всегда спрашиваю: когда и где это про-

изошло? Студент, допустим, отвечает: в три часа ночи, в центральном парке. Я говорю, что мало кто из белгородцев решится пройтись там в столь поздний час...

- В чём вы видите причину возросшей популярности нашего вуза среди иностранцев?

- По этому поводу существуют разные мнения. Возможно, кто-то скажет, что в Африке плохая образовательная система, но как быть с Китаем, Германией или Бразилией? Там есть свои прекрасные университеты. Так как же мотив? Люди едут к нам учиться для того, чтобы получить достойное образование, обеспечить себя в будущем хорошей работой, выбраться из беспорядка, царящего в их родной стране. Из всех студентов, получивших образование в нашей стране, в России остаются единицы, в дальнейшем иностранцы пытаются прорваться в Европу или Америку. И поддержкой для такого проявления нередко становится диплом БелГУ.

Беседовала
Алена РОГОЖА.